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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Knolcyperus  -  Verspreiding, impact en verwijdering

De knolcyperus is een hardnekkig, grasachtig onkruid dat behoort tot de familie van de 
cypergrassen. De bestrijding ervan is niet evident omdat het onkruid beschikt over 
ondergrondse knolletjes die jarenlang kunnen overleven. Deze knolletjes kunnen zeer 
snel in aantal toenemen en zijn dan ook de voornaamste verspreidingsvorm. Er zijn een 
aantal herbiciden die knolcyperus in meer of mindere mate bestrijden, maar een 
complete bestrijding vergt een combinatie van meerdere technieken en duurt meerdere 
jaren. Hiervoor is nog extra onderzoek noodzakelijk.

De knolcyperus was tot 2016 een quarantaine-organisme met meldingsplicht aan het 
Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV). Deze status is 
ondertussen opgeheven. Er gelden wel nog steeds maatregelen binnen de geïntegreerde 
gewasbescherming, de IPM-regelgeving (IPM: integrated pest management). Die 
maatregelen zijn er vooral op gericht om verdere vermeerdering en verspreiding te 
vermijden.

1. a) Op welke omvang wordt het landbouwareaal dat door de knolcyperus is 
aangetast momenteel geschat door proefcentra, verwerkende en chemische 
industrie?

b) Hoe evolueerde het areaal in de loop van de afgelopen 10 jaar?

c) Zijn er verschillen per provincie?

2. Zijn er ook indicaties van de mate waarin particuliere gronden zijn aangetast door de 
knolcyperus?

3. In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 567 van 11 maart 2021 heeft minister 
Crevits aangegeven dat haar administratie werkt aan een actieplan om dat 
probleemonkruid verder aan te pakken.

a) Wat is de stand van zaken van dat actieplan?

b) Tegen wanneer wil de minister dat actieplan finaliseren en uitrollen?

c) Welke experts, beroepsorganisaties en andere organisaties uit het middenveld 
werken hieraan mee?

d) Is er al zicht op een aantal maatregelen die via het actieplan zullen worden 
genomen? Zo ja, welke?

4. Met de huidige beschikbare bestrijdingsmiddelen is de knolcyperus enigszins te 
beheersen maar moeilijk volledig te bestrijden.



a) Welke onderzoeken lopen momenteel om de bestrijding van de knolcyperus 
beter onder controle te krijgen?

b) Welk bijkomend onderzoek is nog nodig?

5. a) Welke inspanningen worden door Vlaanderen gedaan om telers te sensibiliseren 
en te informeren over maatregelen die effectief werken ter bestrijding van dit 
onkruid?

b) Bij welke experts kunnen telers terecht om hierover betrouwbaar en doeltreffend 
advies te verkrijgen?

c) Hebben de diensten van de minister nog contact met het FAVV rond de 
bestrijding van de knolcyperus? Zo ja, in welk verband?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (494), Zuhal Demir (651).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 651 van 30 maart 2022
van BART VAN HULLE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale economie en Landbouw.


